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Amministrazione delle gabelle. — Spese ge-
nerali. — Capitolo 141. Sussidi agli opera i 
ed agent i del l 'Amministrazione delle gabelle, 
lire 4,500. 

Capitolo 142. P remi e spese per la sco-
pe r t a e repressione del con t r abbando e con-
corso nella spesa per le re t t i f iche di confine 
nell ' interesse della vigilanza, lire 22,000. 

Capitolo 143. I n d e n n i t à di t r a m u t a m e n t o 
al personale civile de l l ' amminis t raz ione e-
s te rna delle gabelle, lire 40,000. 

Capitolo 144. P rovv i s t a di s t a m p a t i e re-
gistri per i servizi delle gabelle, dell 'uffi-
cio t r a t t a t i e della guardia di finanza, lire 
120,000. 

Capitolo 145. Personale degli i spet tor i 
superiori delle gabelle (¿S'pese fisse), lire 26,000. 

Capitolo 146. Personale degli ispettori su-
periori delle g a b e l l e - I n d e n n i t à di res idenza 
in E o m a (Spese fisse), lire 570. 

Capitolo 147. Personale di ruolo de i la-
borator i chimici delle gabelle (Spese fisse), 
lire 216,000. 

Capitolo 148. Personale dei l abora tor i chi-
mici delle gabelle - I ndenn i t à di residenza 
in E o m a (Spese fisse), lire 8,860. 

Capitolo 149. I n d e n n i t à agli allievi chi-
mici delle gabelle secondo l 'ar t icolo 6 del 
regolamento 10 luglio 1902, n. 338, lire 20,000. 

Capitolo 150. I ndenn i t à di viaggio e di 
soggiorno agli i spet tor i superiori delle ga-
belle in missione nello interesse dei diversi 
rami del servizio gabel lano, lire 10,000. 

Capitolo 151. Spese di materiale , assegni 
ed indenni tà al personale, acquisto di p u b -
blicazioni scientifiche ed a l t re spese pèi la-
bora tor i chimici delle gabelle - Spese per 
visite mediche ordinate d 'ufficio per il per-
sonale dei laborator i chimici delle gabelle, 
lire 70,000. 

Capitolo 152. Spese di giustizia per liti 
civili sos tenute per propria difesa e per con-
d a n n a verso la pa r t e avversar ia , compres i 
interessi giudiziari;, r i sarc iment i ed a l t r i ac-
cessori (Spesa obbligatoria), lire 30,000. 

Capitolo 153. Spese di giustizia penale -
Indenn i t à a tes t imoni e periti - Spese di 
t r a spor to ed a l t re comprese f r a le spese pro-
cessuali da anticiparsi dall 'erario (Spesa ob-
bligatoria), lire 30,000. 

Capitolo 154. Pre levamento di campioni , 
indenni tà di t ras fer ta , premi per la-scoperta 
delle contravvenzioni , t raspor to dei corpi 
di rea to ed a l t re spese per l'esercizio della 
vigilanza d i re t ta a reprimere la f abb r i ca -
zione ed il commercio dei vini artif iciali ai 
sensi della legge 11 luglio 1904, n. 338, lire 
50,000. 

Sn questo capitolo ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Buceelli. 

B U C C E L L I . L 'ono revo le ministro h a 
de t to che ad ogni capitolo si cerca di fa re 
a u m e n t a r e la spesa per favor i re il personale. 
Io forse in questo momento non cerco di 
fa re a u m e n t a r e la spesa, ma invece di fa re 
aumenta re gli in t roi t i per le casse dello 
S ta to . 

Pe r il p re levamento di campioni , inden-
ni tà di t r a s fe r t a e premi per la scoperta 
delle cont ravvenzioni sono s ta te s t anz ia t e 
c inquan ta mila lire. Ora a me, da una spe-
cie di inchies ta f a t t a , r isulta chc so l tanto 
in E o m a ed in Napoli oltre 500 mila e t to-
litri di vino vengono in t rodo t t i senza pa-
gamento di dazio, in modo che l 'erar io perde 
così u n a somma non indifferente che oscilla 
t r a i c inque ed i sei milioni. Ecco perchè 
dico che se nn aumen to di questo stanzia-
men to si potessefare , l 'erario non ne avrebbe 
danno , ma g rande vantaggio . 

E qui sarebbe il caso di par lare di un 
disegno di legge, già inscr i t to nell 'ordine del 
giorno, per il r io rd inamento dell ' ammini-
s t raz ione del dazio consumo governat ivo di 
E o m a e di Napol i . Non ne parlo, non ne 
posso parlare, perchè non è ora in discus-
sione; però ho aff idamento dall ' onorevole 
minis t ro che questo disegno di legge verrà 
quan to p r ima in discussione appena ap-
p r o v a t o il bilancio delle finanze. 

Ad ogni modo faccio una viva racco-
mandazione in questo senso all 'onorevole 
minis t ro , e poiché so che su questo argo-
men to par lerà anche l 'onorevole Valenzani, 
non voglio tediare la Camera e confido nelle 
dichiarazioni che vorrà fa re l 'onorevole mi-
nistro. 

V A L E N Z A N I . Chiedo di parlare. 
P E E S I B E N T E . Ne h a facol tà . 
V A L E N Z A N I . Io ringrazio l 'onorevole 

Buccelli di avere r ich iamato l ' a t t enz ione 
dell 'onorevole ministro su questa annosa 
questione, che fo rmò ogget to in questa Ca-
mera di interrogazioni, di in terpel lanze e di 
proposte di legge di iniziat iva par lamentare , 
sulla questione cioè della m a n c a t a applica-
zione della legge 11 luglio 1904. 

Già la semplice l e t t u ra di questo capitolo, 
che comprende molteplici e svariati argo-
ment i che vanno dal pre levamento dei cam-
pioni alle indenni tà di t rasfer ta e dai premi 
per la scoperta delle contravvenzioni al t ra-
sporto dei corpi di reato, di f ron te alla esi-
gui tà dello s tanziamento di 50 mila lire per 
tu t ta l ' I ta l ia , ci fa comprendere che, anche 
con la migliore buona vo lon tà di questo 


